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Zadanie 1. Pomiary masy ciala 1 i naczynka kalorymetrycznego:

— masa pierwszego ciata mey =

— masa naczynka kalorymetrycznego wraz z mieszadetkiem mg =

— masa naczynka kalorymetrycznego wraz z mieszadetkiem 1 woda mk+w1 =
— masa wody w naczynku kalorymetrycznym mu: =

— temperatura ciala zmierzona przez termopare tc1 =

Zadanie 2. Pomiary temperatury dla ciala 1
Pomiar temperatury poczatkowej wody (T) w kalorymetrze przed wrzuceniem ciata (pomiar co
30 s przez 5 min).
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Pomiar temperatury wody (T) w kalorymetrze i czasu (t) po wrzuceniu ciata 1
do kalorymetru.
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Zadanie 3. Pomiary masy ciala 2 i naczynka kalorymetrycznego:

— masa pierwszego ciala mez =

— masa naczynka kalorymetrycznego wraz z mieszadetkiem mg =

— masa naczynka kalorymetrycznego wraz z mieszadetkiem 1 woda mk+wz =
— masa wody w naczynku kalorymetrycznym my, =

— temperatura ciata zmierzona przez termoparg tco =

Zadanie 4. Pomiary temperatury dla ciala 2
Pomiar temperatury poczatkowej wody (T) w kalorymetrze przed wrzuceniem ciata (pomiar co
30 s przez 5 min).
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Pomiar temperatury wody (T) w kalorymetrze i czasu (t) po wrzuceniu ciata 2 do kalorymetru.
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Zadanie 5. Obliczenie ciepta wlasciwego dla kazdego z badanych ciat (Cc1, Cc2) na podstawie
bilanséw cieplnych.

Dla kazdego ciata wykona¢ wykres zaleznosci temperatury wewnatrz kalorymetru od czasu
T = f(t) (czasy na osi X po wrzuceniu ciata sa kontynuacja czasow przed wrzuceniem ciata)

(wykres na papierze milimetrowym wykonany recznie).

Metoda interpolacji okresli¢ temperatury poczatkowe (Tp) i1 koncowe (Tk) wody
w kalorymetrze dla kazdego badanego ciala.

Utozy¢ bilans dla wybranego ciata, wyznaczy¢ wzor na cieplo wlasciwe tego ciata:




Przedstawi¢ obliczenia ,,krok po kroku” z uwzglednieniem jednostek (dla wybranego ciata):

— cieplo wilasciwe pierwszego ciata:

Cc1 =

— cieplo wilasciwe drugiego ciata:

Cc2 =



Klasyfikacja materialow:

Wartos¢ obliczonac | ] Materiat Wartos¢ tablicowac | ]

Zadanie 6.

Oszacowanie niepewnosci ciepta wlasciwego dla pierwszego ciata:

Niepewnos$¢ maksymalna

Warto$¢ obliczona Warto$¢ tablicowa 1
u(x) = E |Xob1iczone — Xtablicowe |

Oszacowanie niepewnosci ciepta wlasciwego dla drugiego ciata:

Niepewnos$¢ maksymalna

Wartos$¢ obliczona Warto$¢ tablicowa 1
u(x) = E |Xobticzone — Xtablicowe |

WNIOSKI
Ciepta wlasciwe badanych cial wynosza odpowiednio (zapis wyniku z niepewnoscia

Z uwzglednieniem zasady 2 cyfr znaczacych):
- ciato 1

- ciato 2



